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12 грудня 2011 року відзначається 15-та  річниця  Сухо-
путних військ Збройних Сил України.  Встановлення цього 

свята є свідченням  визнання державою важливості 
ратної праці  військовослужбовців

 Сухопутних військ  Збройних Сил України.
За 15 років Сухопутні війська Збройних Сил України 

пройшли нелегкий шлях свого становлення, утвердили-
ся як могутній чинник національної безпеки, стали осно-
вою Збройних Сил України і відіграють вирішальну роль у 
забезпеченні обороноздатності нашої держави. Сьогодні 

Сухопутні війська Збройних Сил України – боєздатне 
військо, потужна зброя і техніка. Це – поєднання 

професійної майстерності  і 
високого морального духу особового складу.

Генерали, офіцери, прапорщики, сержанти, курсанти 
та солдати, працівники Сухопутних військ Збройних Сил України постійно працюють 

над підвищенням бойової готовності з’єднань та військових частин, ратною працею 
зміцнюють бойовий потенціал Збройних Сил України. Продовжуючи славні бойові традиції 
попередніх поколінь, особовий склад Сухопутних військ Збройних Сил України  примножує 

їх у нових історичних умовах.
Вагомий внесок роблять Сухопутні війська Збройних Сил України у розвиток 

міжнародного військового співробітництва. Сьогодні представники українських миро-
творчих підрозділів забезпечують мир,  спокій і злагоду в багатьох куточках планети.

Дорогі бойові друзі! Від щирого серця вітаю вас з професійним святом – 
Днем Сухопутних військ України!

У цей святковий день щиро бажаю вам, вашим сім’ям міцного здоров’я, довголіття, 
успіхів і наснаги в почесній,  відповідальній справі захисту нашої Батьківщини.

Командувач Сухопутних військ  Збройних Сил України 
генерал-полковник  Геннадій ВОРОБЙОВ

Ш А НОВ Н І  ТОВ А Р И Ш І!

Сьогодні держава і народ вшановують 
своїх захисників, які стоять на сторожі суверенітету, 

незалежності та територіальної цілісності України. 
Це – роки наполегливої праці з реформування та розвит-

ку найчисельнішого та найпотужнішого виду Українського 
війська, наповнення життя армійських

 колективів новим сучасним змістом.
Приємно відзначити вагомі здобутки, з якими підійшов 

до професійного свята і наш колектив.  З року в рік ми 
нарощуємо  ефективність функціонування нашого видового 
навчального закладу, підвищуємо його роль щодо виконання 

справи державної ваги – підготовки фахівців 
для наших Сухопутних військ.

Досягнення колективу не залишаються поза увагою 
керівництва держави і оборонного відомства. А це покладає 

на нас обов’язок і надалі йти шляхом творчих пошуків, 
орієнтуватися на вимоги сьогодення, вирішувати завдання подальшого удосконалення 

навчально-виховного процесу, утверджуючи у навчальному процесі пріоритети глибоких 
знань, високої духовності та професіоналізму.

Від імені керівництва Академії я щиро вітаю вас з Днем Сухопутних військ Збройних Сил 
України! Бажаю вам, вашим рідним і близьким міцного здоров’я, родинного щастя, добра і 

благополуччя, наснаги та подальших успіхів в ім’я нашої Батьківщини та її війська!

Начальник Академії сухопутних військ 
генерал-лейтенант Павло ТКАЧУК

ДОР ОГ І Д Р У З І!
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З ПЕРШИХ ВУСТ

– Геннадію Петровичу, за-
гальновідомо, що Сухопут-
ні війська – найчисельніший 
вид Збройних Сил України. 
Яка їхня роль у забезпечен-
ні безпеки нашої держави? З 
якими здобутками частини та 
підрозділи зустрічають 15-ту 
річницю Сухопутних військ?

– Сухопутні війська за чисель-
ністю та обсягом завдань склада-
ють основу Українського війська 
і, як і інші види Збройних Сил 
України, покликані забезпечити 
недоторканність та територіаль-
ну цілісність нашої держави. Ни-
нішня структура, склад і рівень 
підготовленості наших військо-
вих частин та підрозділів дозво-
ляють адекватно реагувати на всі  
можливі зовнішні загрози. 

У 2011 році, з метою недопу-
щення пониження рівня бойової 
готовності Сухопутних військ, 
ми визначилися з пріоритетами 
і саме на них скерували основні 
фінансові ресурси.  За рахунок 
цього нам вдалося  покращити 
технічний стан авіаційної та ав-
томобільної техніки, відновити 

близько 3 000 одиниць бойо-
вих та інших машин, забезпечи-
ти військові частини окремими 
зразками озброєння, а отже, за-
класти фундамент для подаль-
шого підвищення боєздатності 
військ. Позитивних результатів 
досягнули й у підготовці органів 
управління та військ. За рахунок 

впровадження сучасних форм і 
способів роботи на більш якіс-
ному рівні пройшли навчання та 
тренування. Приміром, у ході до-
слідницького командно-штабного 
навчання “Адекватне реагуван-
ня – 2011” органи військового 
управління діяли у перспектив-
ній організаційно-штатній струк-
турі з виконанням перспективних 
завдань. 

У результаті організаційних 
заходів ми розформували не-
перспективні військові части-
ни, оптимізували організацій-
но-штатну структуру органів 
військового управління. Наша 
діяльність у 2011 році дає  всі 
підстави з оптимізмом розпочати 
новий навчальний рік та ставити 
ще більш амбітні завдання.

– Рік, що минув, був над-
звичайно насиченим щодо 
бойової підготовки. Що мож-
на зарахувати до активу час-
тин і підрозділів у цьому пла-
ні, а яким питанням потрібно 
приділити більше уваги під 
час бойового навчання в на-
ступному році?

– Завдання, які ставив перед 
Сухопутними військами Зброй-
них Сил України Міністр оборони 
України, Начальник Генерально-
го штабу – Головнокомандувач 
Збройних Сил України, виконані. 
Ми досягли цього завдяки кон-
центрації матеріальних і фінан-
сових ресурсів на пріоритетних 
напрямах, адаптації планів під-
готовки військ (сил) до умов фі-
нансування. Відтак у повному 
обсязі виконані плани і програми 
стрільб зі штатного озброєння, 
зросли інтенсивність підготовки 
аеромобільних військ і показни-
ки середнього нальоту екіпажів 
армійської авіації.

Нам вдалося збільшити кіль-
кість підготовлених військових 
частин і підрозділів, підвищити 
якісно-кількісні показники з під-
готовки органів управління (шта-
бів) тактичної ланки. При цьому 
зросла кількість командно-штаб-
них навчань із розгортанням 
пунктів управління на місцевос-
ті та  комп’ютерних командно-
штабних навчань із використан-
ням засобів імітаційного моделю-
вання бойових дій.

2011 року проведено 11 так-
тичних навчань з батальйонами 
та дивізіонами, з них 9 - з бойо-
вою стрільбою. Цим навчанням 
передувала повномасштабна під-
готовка з проведенням бойових 
стрільб із відділеннями (розра-
хунками) взводами (батареями) 
та ротними тактичними навчан-
нями. Якість польового вишколу 
війська продемонстрували в ході 
дослідницького командно-штаб-
ного навчання “Адекватне реагу-

«МИ ПРОДОВЖУВАТИМЕМО КОПІТКУ
 РОБОТУ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ 

БОЄЗДАТНОСТІ ВІЙСЬК...»

КОМАНДУВАЧ СУХОПУТНИХ ВІЙСЬК  ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ 
ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИК  ГЕННАДІЙ ВОРОБЙОВ:
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вання – 2011”. Підрозділи меха-
нізованих і танкових військ діяли 
у складі батальйонних тактичних 
груп за широкої підтримки аеро-
мобільних загонів, авіації Сухо-
путних військ та Повітряних Сил 
Збройних Сил України. 

Під час навчання “Сприяння 
– 2011” відпрацювали питання 
ведення територіальної оборони, 
взаємодії з підрозділами інших 
військових формувань.

Упродовж року ми також на-
рощували зусилля щодо ефек-
тивного використання потенці-
алу військового співробітництва 
в інтересах розвитку Сухопутних 
військ Збройних Сил України. 
Наші підрозділи брали участь у 
9 багатонаціональних військо-
вих навчаннях, серед яких “Ре-
під Трайдент – 2011”, “Козаць-
кий степ – 2011”, “Ротаційні сили 
Чорноморського регіону – 2011”, 
“Кленова арка – 2011”, ”Світла 
лавина – 2011”, ”Центр –  2011”. 

Близько 1400 українських 
військовослужбовців спільно 
з-понад 800 військовослужбов-
цями із 15 країн світу вирішували 
відповідальні завдання в ході ви-
щезазначених заходів. Це спри-
яло підвищенню рівня взаємосу-
місності українських та іноземних 
підрозділів, удосконаленню на-
вичок командирів і штабів щодо 
питань організації та здійснення 
управління підрозділами з ви-
користанням стандартних опе-
раційних процедур, прийнятих 
в арміях провідних країн світу, 
відлагодженню системи підготов-
ки національних контингентів до 
виконання миротворчих завдань. 

Так що поточний рік був над-
звичайно насиченим у плані бо-
йової підготовки, а нам вдалося 
підтримати досягнутий у попе-
редні роки рівень підготовки Су-
хопутних військ Збройних Сил 
України та одночасно забезпечи-
ти позитивну динаміку зростання 
показників навченості військ.

Наступного року ми 
обов’язково запровадимо у прак-
тику підготовки органів управ-
ління та військ (сил) нові підходи 
щодо форм і методів їхньої під-
готовки, при цьому надамо пе-
ревагу комплексу заходів задля 
формування командира-лідера, 
спроможного згуртувати військо-
вий колектив, активно долучимо-
ся до підвищення рівня фізичної 
підготовки особового складу.

– Як проявили себе підроз-
діли Сухопутних військ у між-
народних миротворчих захо-
дах?

– Україна – у двадцятці най-
активніших держав-миротворців. 
І тим приємніше усвідомлювати, 
що саме представники Сухопут-
них військ складали та склада-
ють основу наших миротворчих 
підрозділів, які забезпечують 
мир і безпеку в проблемних ре-
гіонах світу. 

Більше 30 000 наших, скажімо 
так, сухопутників  брали участь у 
миротворчих операціях, викону-
вали миротворчі завдання у різ-
них країнах світу в рамках опе-
рацій ООН, НАТО та Коаліційних 
сил. Без сумніву, найскладнішим 
за розмахом та обсягом викона-
них завдань, найнебезпечнішою 
за рівнем загроз, напруженості і 
нестабільності регіону була ми-
ротворча місія України у складі 
Багатонаціональних сил в Іраку.  

Нині 475 військовослужбовців 
Сухопутних військ Збройних Сил 
України, 125 одиниць військової 
техніки та 11 вертольотів залу-
чені до  участі у 10 міжнародних 
миротворчих місіях на території 
семи країн світу. 

Довготривалим є наше пред-
ставництво в Косово, де у скла-
ді багатонаціональних сил КФОР 
український контингент  вико-
нує завдання щодо контролю за 
переміщенням населення, пере-
везенням зброї, вибухових речо-
вин, охорони важливих об’єктів 
та супроводження конвоїв тощо. 
З початку місії у цьому проблем-
ному регіоні відбулося 15 ротацій 

нашого національного контин-
генту, до яких загалом було за-
лучено більше 3 000 військовос-
лужбовців. Українська присут-
ність у Косово надзвичайно по-
зитивно сприймається місцевим 
населенням, як албанцями, так і 
сербами. А професійні дії контин-
генту високо оцінюються коман-
дуванням КФОР.

Не менш вправно діють наші 
вертолітники у Ліберії. У склад-
них кліматичних умовах  укра-
їнські миротворці виконують за-
вдання щодо перевезення пер-
соналу місії, транспортування 
вантажів, супроводження військ. 
До речі, протягом року (з жов-
тня 2010 року по жовтень 2011 
року) авіаційна група зі складу 
українського вертолітного загону 
місії ООН у Ліберії виконувала за-
вдання з надання допомоги ООН 
у Кот-д’Івуарі. 

Так що ні в кого не виникає 
сумніву, що участь військових 
підрозділів у миротворчих опе-
раціях – це не лише можливість 
підвищити позитивний імідж 
України у світі, але і справжня 
школа набуття нашими військо-
виками практичного досвіду вре-
гулювання збройних конфліктів, 
зміцнення взаємин між представ-
никами різних армій, створення 
клімату взаємної довіри та допо-
моги.

– Не потрібно доводити, що 
бойові можливості того чи ін-
шого підрозділу значно зале-
жать не лише від навченості 
особового складу. Не остан-
ню роль відіграють бойова 
техніка та озброєння. 
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В якому стані вони пере-
бувають нині? Які нові зраз-
ки техніки та озброєння най-
ближчим часом очікувати 
військам?

–Сьогодні завдання, які по-
кладені на Сухопутні війська 
Збройних Сил України, викону-
ються в умовах, коли погіршуєть-
ся технічний стан озброєння та 
військової техніки. Тут нема чому 
дивуватися, адже випущені вони 
ще за часів колишнього Союзу. 

Безумовно, вітчизняні науков-
ці та виробники активно працю-
ють над численними розробка-
ми новітніх зразків озброєння та 
військової техніки, які б за своїми 
тактико-технічними характерис-
тиками конкурували з новітніми 
зразками провідних країн світу.

Приміром, провадяться роботи 
щодо модернізації  БМП-1, на яку 
встановлено модульну удоскона-
лену систему керування вогнем. 
Активно працюють наші кон-
структори над розробкою нового 
бронетранспортера БТР - 4.

Ми очікуємо на комплекс ав-
томатизованого управління ар-
тилерійською батареєю та ар-
тилерійським дивізіоном, керо-
ваний артилерійський снаряд, 
високоточну керовану міну, мо-
дернізовану реактивну систему 
залпового вогню “Град”, авто-
матизований комплекс розвідки 
вогневих позицій артилерійських 
гармат та мінометів. В інтересах 
розвитку військ ППО Сухопутних 

військ виконуються роботи з мо-
дернізації бойової машини ЗРК 
“Оса”, переносного зенітного ра-
кетного комплексу “Ігла-1”, ство-
рюється автоматизована система 
управління бойовими діями час-
тин і підрозділів ППО Сухопутних 
військ, розробляється перспек-
тивний ПЗРК нового покоління. 
Триває модернізація дослідних 
зразків вертольотів Мі-24П та Мі-
8МТ.

– Рік 2011 – рік сержан-
та. Неодноразово доводило-
ся чути твердження, що це 
чергове гасло. Що можете 
сказати з приводу цього? Які 
заходи підтверджують те, 
що підготовку професійного 
сержанта вдалося підняти на 
новий рівень?

–Ролі молодших командирів у 
війську будь-якої країни завжди 
приділялася неабияка увага. 
Саме сержант – надійний поміч-
ник офіцера,  і від нього залежить 
рівень підготовленості солдатів, 
їхня дисциплінованість, знання 
зброї та техніки, згуртованість і 
надійність військового колекти-
ву. Тому в умовах розбудови та 
розвитку Українського війська 
постала необхідність сформувати 
професійний та якісний сержант-
ський корпус.

З урахуванням того, що 2011 
рік було визначено Роком сер-
жанта, ми запровадили низку 
заходів щодо підвищення рівня 
підготовки сержантського скла-

ду, організації його послідовно-
го багаторівневого навчання. У 
військах прискіпливо поставили-
ся до якісного комплектування 
сержантських (старшинських) 
посад, у першу чергу, команди-
рів відділень, розрахунків, екіпа-
жів, впровадили чіткий алгоритм 
кар’єрного зростання від солдата 
до старшого прапорщика – ви-
щого сержантського звання. І що 
суттєво: у військових частинах 
запровадили нові посади голо-
вних сержантів і старшин, на які 
призначили військовослужбов-
ців, що навчалися за новою сис-
темою.

2011 року організували під-
готовку військовослужбовців за 
контрактом, які плануються до 
призначення на командні сер-
жантські (старшинські) посади за 
програмою навчання “Командне 
лідерство”. З метою підвищення 
престижу військової служби за 
контрактом вже відпрацювали 
питання щодо поступової заміни 
первинних офіцерських посад на 
посади сержантів і старшин. Крім 
того, військовослужбовці, які 
служать за другим і наступним 
контрактом, відтепер матимуть 
можливість навчатися у вищих 
військових навчальних закладах 
Міністерства оборони України без 
відриву від служби та за рахунок 
коштів, що передбачені Держав-
ним бюджетом.

У рамках програми міжнарод-
ної військової освіти та з метою 
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удосконалення мовної підготов-
ки військовослужбовців, які на-
правляються за кордон для про-
ходження військової служби у 
складі миротворчих підрозділів, 
організовано підготовку сер-
жантського складу в навчальних 
закладах провідних країн світу.

Поточного року відбулися 
Перші Всеармійські збори сер-
жантського та старшинського 
складу. У заході взяли участь 
сержанти і старшини бригад, 
полків, армійських корпусів, опе-
ративних командувань,  а також 
військових навчальних закладів 
та навчальних центрів Сухопут-
них військ Збройних Сил Украї-
ни. На цьому зібранні були обго-
ворені актуальні проблеми щодо 
створення та розвитку професій-
ного сержантського і старшин-
ського складу ЗС України, при-
йнято Кодекс сержанта Збройних 
Сил України.

Віднедавна головні  сержанти 
і старшини полків, бригад, армій-
ських корпусів беруть активну 
участь у засіданнях військових 
рад Сухопутних військ, армій-
ських корпусів, службових на-
радах, разом з офіцерами обго-
ворюють питання реформування 
і розбудови Збройних Сил Украї-
ни, підвищення якості проведен-
ня заходів бойової підготовки та 
життєдіяльності військових час-
тин і підрозділів.

З метою підняття престижу та 
популяризації військової служби 
за контрактом у Збройних Силах 
України у жовтні на базі Академії 
сухопутних військ імені гетьмана 
Петра Сагайдачного та Міжна-
родного центру миротворчості та 
безпеки було проведено конкурс 
на визначення кращого головно-
го старшини (сержанта) Сухопут-
них військ Збройних Сил України.

Мені приємно також зазначи-
ти, що представники наших Су-
хопутних військ гідно виступили  
на конкурсі військово-професій-
ної майстерності “Воїн співдруж-
ності”, який проходив у вересні у 
підмосковному навчальному цен-
трі “Алабіно”. 

– Які завдання стоять пе-
ред Сухопутними військами 
Збройних Сил України на на-
ступний рік та на перспекти-
ву?

– Враховуючи важливість за-
ходів, запланованих на наступ-
ний навчальний рік, який визна-
чено Роком командира-лідера 
та фізичної підготовки і спорту, 
нами буде проведено експери-
мент із впровадження нової сис-
теми фізичної підготовки у вій-
ськових частинах Сухопутних 
військ Збройних Сил України, де 
буде збільшено час на проведен-
ня занять із фізичної підготовки 
та надано перевагу військово-
прикладним вправам, рукопаш-
ному бою, кросовій підготов-
ці, змаганням та ігровим видам 
спорту.

З початком нового навчально-
го року у підготовці підрозділів, 
укомплектованих військовос-
лужбовцями військової служби 
за контрактом, на базі 30 омбр 8 
АК буде впроваджено нові форми 
та способи їх підготовки у складі 
батальйонної тактичної групи. 

Ми продовжуватимемо ко-
пітку роботу щодо підвищення 
боєздатності військ (сил), удо-
сконалення системи управління 
Сухопутних військ Збройних Сил 
України, забезпечення якісної 
освіти, професійного рівня вій-
ськовослужбовців, здійснення 
радикальних змін у матеріально-
технічному забезпеченні, техніч-
ному переоснащенні військ (сил).

Для удосконалення форм і 
способів застосування Сухопут-
них військ нами передбачена 
низка заходів щодо розвитку те-
орії застосування військ, таких 
як науково-практичні конферен-
ції, семінари, «круглі столи», в 
ході яких вивчатимемо досвід за-
стосування збройних сил провід-
них країн світу для подальшого 
впровадження його у практику 
підготовки військ (сил). Ці форми 
і способи будуть апробовані на 
єдиному оперативно-стратегіч-
ному фоні під час проведення за-
ходів оперативної і бойової підго-
товки, практичних дій у ході до-
слідницького командно-штабного 
навчання з органами військового 
управління та військовими час-
тинами Збройних Сил України.

А пріоритетними завданнями 
залишаються недопущення зни-
ження рівня бойової готовності 
військових частин Сухопутних 
військ Збройних Сил України та 
забезпечення їхньої спроможнос-
ті виконувати визначені завдан-
ня, створення необхідних умов 
для вдосконалення військовос-
лужбовцями навичок володіння 
озброєнням та військовою тех-
нікою, забезпечення статутного 
порядку, високого рівня військо-
вої дисципліни та правопорядку 
особового складу, збереження та 
посилення кадрового потенціа-
лу Сухопутних військ, створен-
ня сучасної системи навчання та 
управління кар’єрою офіцера і 
професійного сержанта.

– Геннадію Петровичу, 
наша бесіда відбувається на-
передодні 15-ї річниці Сухо-
путних військ. Що побажаєте 
військовослужбовцям у цей 
святковий день?

– Не лише військовослужбов-
цям, але і ветеранам,  всім фахів-
цям, що працюють на подальшу 
міць Сухопутних військ, – вче-
ним, конструкторам, працівни-
кам військово-промислового 
комплексу, які створюють новітні 
зразки бойової техніки та озбро-
єння, курсантам навчальних за-
кладів, які невдовзі поповнять 
наш дружний колектив, бажаю 
міцного здоров’я, особистого 
щастя, нових успіхів у нелегкій 
ратній справі щодо зміцнення 
Українського війська та захисту 
України.

Бесіду провів Ігор МАХНО 
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 ВІХИ ІСТОРІЇ 

НАДМОБІЛЬНІ 
ТА 

НАДПОТУЖНІ

 На грудень 2011 року припало 
дві славні дати - двадцятиріччя 

створення Збройних Сил України 
та 15-та річниця їхніх Сухопут-
них військ - найчисельнішого 

виду Українського війська. 
     З 1992 року Збройні Сили 
України перебувають у стані 

постійної трансформації. Однією 
із яскравих сторінок цього про-
цесу стало  ядерне роззброєння 

нашої держави, яке визнано 
однією із значущих історичних 
подій кінця ХХ сторіччя. Впер-
ше в історії людства держава 
добровільно відмовилася від 

володіння ядерною зброєю і на 
1 червня 1996 року на території 
України не залишилося жодного 

ядерного боєзаряду. 
З 1994 року розпочалася погли-
блена розбудова видів Зброй-
них Сил, серед яких пріоритет 
у чисельності особового скла-

ду  надавався Сухопутним 
військам, утворенню яких пере-
дували істо ричні події, пов’язані 

з розробкою правової основи 
будівництва Укра їнської армії, 
реформуванням угруповань 
військ, військових округів. 

7 квітня 1994 року заступником 
Міністра оборони України — 

Командувачем Сухопутних військ 
було призначено 

генерал-полковника 
Василя  Собкова. Та функції  ко-
мандування цього виду Зброй-

них Сил України були обмежені.

12 ГРУДНЯ  — ДЕНЬ СУХОПУТНИХ 
ВІЙСЬК ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ
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Лише 23 травня 1996 року 
Указом Президента України 
з метою підвищення бойової 
готовності та реформування 
Збройних Сил України влас-
не і було розпочато форму-
вання Сухопутних військ. 

У подальшому Сухопутні 
війська Збройних Сил Укра-
їни пройшли складний шлях 
реформування  під керівни-
цтвом генерал-полковників 
Петра Шуляка  та Олексан-
дра Затинайка; розвитку 
– під час командування ге-
нерал-полковників Мико-
ли Петрука, Івана Свиди та 
генерал-лейтенанта Вале-
рія Фролова. Починаючи з 
листопада 2009 року Коман-
дувачем Сухопутних військ 
призначено генерал-полков-
ника Геннадія Воробйова.

Нині за своїм призначен-
ням та обсягом Сухопутні 
війська беруть участь у ви-
конанні практично всього 
спектра завдань Збройних 
Сил і відіграють вирішальну 
роль у виконанні Збройними 
Силами України своїх функ-
цій як у мирний, так і у воєн-
ний час.

 З 1 грудня 1997 року до 
складу Сухопутних військ 
входять три оперативні ко-
мандування – Південне, За-
хідне і Північне. Організа-
ційно вони складаються з: 
оперативних командувань, 
армійських корпусів, бригад, 
військових частин, установ 
і військово-навчальних за-
кладів. Структурно Сухопут-
ні війська включають: роди 
військ, спеціальні війська, 
окремі частини та установи, 
навчальні заклади. Родами 
Сухопутних військ є: механі-
зовані, танкові, аеромобільні 
вій ська, ракетні війська та 
артилерія, армійська авіація, 
війська проти повітряної обо-
рони Сухопутних військ. До 
складу спеціальних військ 
увійшли: розвідувальні, ін-
женерні з’єднання  та части-
ни, з’єднання та ча стини ра-
діаційного, хімічного та біо-
логічного захисту, зв’язку, 
радіоеле ктронної боротьби, 
топографічні, медичного за-
безпечення. Враховуючи 
заслуги Сухопутних військ 
України у забезпеченні обо-
роноздатності держави, Ука-
зом Президента України від 

18 жовтня 1997 року вста-
новлено свято – День Сухо-
путних військ України, яке 
відзначається щорічно 12 
грудня. 

З  метою створення боєз-
датних, оснащених сучасни-
ми зразками озброєння та 
військової техніки, з’єднань 
і військових частин відбува-
ється удосконалення струк-
тури Су хопутних військ. 
Найхарактернішою особли-
вістю цього процесу є пере-
хід від дивізійно-полкової 
до бригадно-батальйонної 
структури, що дає змогу під-
вищити мобільність, авто-
номність, вогневу та ударну 
сили з’єднань і військових 
частин.

  Пріоритетними напря-
мами розвитку Сухопутних 
військ Збройних Сил України 
на сучасному етапі визнано:

• удосконалення системи 
управління і створення авто-
матизованої системи управ-
ління та її адаптація до стан-
дартів відповідних систем 
управління провідних країн 
світу;

• завершення оптиміза-
ції організаційно-штатних 
структур та чисельності час-
тин, які забезпечать спро-
можність виконувати за-
вдання за призначенням;

Юрій БУРАКОВ, 
кандидат історичних наук, 

доцент,
старший науковий співробітник 

науково-організаційного відділу 
Академії  сухопутних військ 

• підвищення боєготов-
ності та здатності визначе-
них частин та підрозділів 
Об’єднаних сил швидкого 
реагування до виконання 
завдань за призначенням; 

• модернізація озброєння і 
військової техніки;

• підтримання й удоскона-
лення належного рівня ви-
бухопожежобезпеки арсена-
лів, баз, складів та безпеки 
особового складу у ході вій-
ськової діяльності.

Діяльність Академії  ха-
рактеризується вагомими 
результатами, динамізмом, 
націленістю на вирішення 
актуальних проблем Сухо-
путних військ. Ювілейний 
для нашої держави та її 
Збройних Сил рік ознамену-
вався для Академії перехо-
дом на якісно новий щабель 
підготовки майбутніх офіце-
рів Сухопутних військ, ви-
рішенням різнопланових за-
вдань, окреслених керівни-
цтвом держави та її Зброй-
них Сил.  

      Важливе місце у розвитку Сухопутних 
військ Збройних Сил України належить 

видовому військовому навчальному закладу 
– Академії сухопутних військ імені гетьмана 

Петра Сагайдачного.
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Відповісти на це можна, 
лише ретельно дослідивши 
історичний аспект цієї про-
блеми та процес форму-
вання лідерських якостей 
військовослужбовців армій 
провідних країн світу, які, без 
будь-якого перебільшення, 
досягли у цьому важливому 
питанні вагомих успіхів. 

А чи не головною причиною 
того, що підлеглі, скажімо так, і 
не рухаються у напрямку  вказа-
ному командиром, є особливості 
характеру й особистісні якості 
кожної конкретної людини. 
Тому будь-якому військовому 
керівнику у цій ситуації слід 
замислитися над тим, а якою 
мірою він володіє необхідними 
лідерськими задатками, аби 
повести за собою людей? 
Це питання потребує нашої 
усвідомленості, відвертості, 
чесності, передусім, перед со-
бою. Зрозуміло, якщо бажаємо 
реалізувати свій істинний 
потенціал, зокрема у достатньо 
специфічному середовищі  –   
військовому.

Гадаю, доречно згадати 
вислів шанованого у військовій 
сфері бойового британського 
генерала Вільяма Сліма, який 
зазначив: “Немає такої люди-

ни, яка б не змогла значно роз-
винути свої лідерські здібності, 
трохи поміркувавши над цим і 
попрактикувавшись”. 

З огляду на свій педагогічний 
і службовий досвід, перекона-
ний: справжнім офіцером, сер-
жантом (командиром-лідером) 
стане лише той військовий 
керівник, який завдяки своїм 
особистісним якостям і рівню 
підготовки (компетентності) 
заслуговує на повагу оточую-
чих. Це не просто слова. Ще у 
давні часи було чітко визначе-
но, що зразковий командир – 
це сукупність якостей сильного 
характеру і військових нави-
чок. 

Приміром, кадетів військових 
академій провідних країн 
світу, кандидатів у сержан-
ти, що проходять підготовку 
у навчальних центрах, з пер-
ших днів навчають основ-
них принципів керівництва, 
виходячи з розуміння двох 
типів військових керівників. 

До першого типу відносяться 
лідери (військовослужбовці, 
особистісні якості яких змушу-
ють слідувати за ними інших), до 
другого – командири (офіцери 
(сержанти), які мають досвід 
управління особовим скла-
дом, технікою й озброєнням в 
реальній бойовій ситуації). Але 
саме поєднання цих типів дає 
змогу назвати офіцера чи сер-
жанта командиром-лідером.

До речі, загально визначе-
но, що керівництво – це вплив 
на людей за допомогою вказу-
вання мети, напряму і стимулів 
для вирішення поставленого 
завдання при здійсненні опе-
ративного й організаційного 
управління. За своєю сутністю 
основне завдання офіцера (сер-
жанта) чітко визначене трьо-
ма ключовими словами, зміст 

яких відображає основи успіху 
військового керівника. Вони 
також є основними принципами 
лідерства і повинні обов’язково 
реалізовуватися офіцерами 
(сержантами) у процесі служ-
би. 

Ці слова – “БУТИ”, “ЗНА-
ТИ” , “РОБИТИ” – власне і є 
критеріями або орієнтирами 
командира-лідера. Відтак, 
незалежно від посади, яку 
обіймаєш, ти повинен володіти 
ними, за їхньою допомогою 
завжди бути прикладом для 
підлеглих, успішно команду-
вати підрозділом, особливо під 
час бойових дій.

Наведу основні положен-
ня, за якими відрізняється 
справжній командир-лідер від 
людини, що не відповідає цьо-
му званню.

«БУТИ»,  «ЗНАТИ»,  «РОБИТИ»  –  
ОРІЄНТИРИ 

 КОМАНДИРА-ЛІДЕРА
ЧИ ЗАМИСЛЮВАЛИСЯ ВИ НАД   

ПИТАННЯМ, ЩО ЗМУШУЄ ЛЮДИНУ 
РУХАТИСЬ ЗА ЛІДЕРОМ? АБО Ж ЧОМУ 
ОСОБОВИЙ СКЛАД ПІДРОЗДІЛУ НЕ 

ЗАВЖДИ СПРИЙМАЄ КОМАНДИ І РОЗ-
ПОРЯДЖЕННЯ ОКРЕМИХ КОМАНДИРІВ, 

А ЗА ІНШИМИ ГОТОВИЙ ЙТИ «ХОЧ 
НА КРАЙ СВІТУ»? ЗРЕШТОЮ, У ЧОМУ 

ПОЛЯГАЄ РІЗНИЦЯ МІЖ КЕРІВНИЦТВОМ 
І ЛІДЕРСТВОМ КОМАНДИРА? 

«Немає такої людини, яка б не змогла
 значно розвинути свої лідерські здібності, 

трохи поміркувавши над цим і 
попрактикувавшись». 

 2012  — РІК КОМАНДИРА-ЛІДЕРА 
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«БУТИ»:
•  технічно і тактично гра-

мотним, здатним виконати 
будь-які завдання на тому ви-
сокому рівні, який вимагається 
при виконанні завдань, у тому 
числі бойових;

•  володіти професійними ри-
сами характеру – хоробрістю, 
відповідальністю, відвертістю, 
компетентністю і чесністю.

«ЗНАТИ»:
• чотири основні принци-

пи ефективного керівництва 
– управління, місце і роль ко-
мандира, обстановка та зв’язок 
і те, як вони впливають один на 
одного;

•  себе, свій внутрішній стан, 
сильні і слабкі сторони власно-
го характеру, свої знання і на-
вички. Постійно розвивати свої 
сильні сторони і працювати над 
подоланням слабостей;

• своїх підлеглих. 
Спостерігати за їхнім станом, 
готувати до труднощів і втрат 
на полі бою, розуміти їхні 
фізичні потреби і зміцнювати 
дисципліну в колективі.

«РОБИТИ»:
• брати на себе 

відповідальність за свої дії – 
командир повинен розвива-
ти ініціативність у себе і своїх 
підлеглих, бути винахідливим і 
використовувати всі можливості 

в бою, що приведуть до пере-
моги. Визнавай критику і ви-
правляй свої помилки;

•  приймати правильні і 
своєчасні рішення – швидко 
оцінюй обстановку і приймай 
правильні рішення. Збирай 
необхідну інформацію, вчас-
но приймай рішення, щоб на-
дати підлеглим час на їх ви-
конання, враховуй коротко- і 
довготривалі наслідки свого 
рішення;

•  показувати приклад – будь 
зразком наслідування для своїх 
підлеглих. Висувати високі, 
але досяжні вимоги, будь го-
товий зробити те, що ти сам 
вимагаєш від своїх підлеглих, 
розділяй разом з ними небезпе-
ки і труднощі;

• інформувати своїх 
підлеглих – інформування 
підлеглих допомагає їм при-
ймати рішення і виконувати за-
вдання у відповідності до тво-
го задуму, зміцнює ініціативу, 
посилює командну роботу, 
піднімає моральний дух;

•  розвивати у підлеглих по-
чуття відповідальності – на-
вчай і розвивай підлеглих, 
став їх перед вибором. Де-
легування повноважень 
демонструє підлеглим твою 
довіру до них і робить їх більш 
відповідальними;

•  забезпечувати розуміння, 
контроль і виконання завдання 
– військовослужбовці повинні 

розуміти, що ти від них очікуєш, 
що ти хочеш виконати, які ви-
моги до виконання завдання і 
до якого терміну воно повинно 
бути виконано;

•  створювати команду, згур-
товувати колектив – готуй і на-
вчай особовий склад (зокрема і 
суміжним спеціальностям) доти, 
іпоки в тебе не буде повної 
упевненості у високих тактич-
них і технічних здібностях гру-
пи. Розвивай командний дух, 
що надає людям упевненості у 
своїх силах;

• застосовувати свій 
підрозділ у відповідності до його 
можливостей – знай здібності 
і межі можливостей особово-
го складу свого підрозділу. Як 
керівник, ти відповідаєш за 
визначення обох цих факторів 
і застосування свого підрозділу 
у відповідності до них.

Лише дотримуючись усіх ви-
щезазначених вимог та поло-
жень, можна стати командиром-
лідером. При цьому потрібно 
завжди пам’ятати, що хоро-
ший військовий лідер завжди 
керує подіями. А ось коли він 
втрачає контроль над подіями 
– він позбувається довіри 
своїх підлеглих і перестає бути 
лідером.                       

Олег БОЙКО, кандидат 
педагогічних наук, доцент
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УРОЧИСТА ЦЕРЕМОНІЯ 
НАГОРОДЖЕННЯ ПЕРЕМОЖЦІВ 

ВІЙСЬКОВО-ПАТРІОТИЧНОЇ 
АКЦІЇ  «ОФІЦЕР ЧЕСТІ – 2011», 

ЯКА ЗАПОЧАТКОВАНА У НАШОМУ 
ВИДОВОМУ НАВЧАЛЬНОМУ 

ЗАКЛАДІ 2003 РОКУ, ЦЬОГОРІЧ 
ПРОХОДИТИМЕ НАПЕРЕДОДНІ 15-Ї 

РІЧНИЦІ СУХОПУТНИХ ВІЙСЬК 
ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ. 

САМЕ В ЦЕЙ ДЕНЬ 
БУДУТЬ ВИЗНАЧЕНІ КРАЩІ 

ПРЕДСТАВНИКИ ОФІЦЕРСЬКОГО 
КОРПУСУ У ШЕСТИ НОМІНАЦІЯХ: 

«КРАЩИЙ  МОЛОДИЙ ОФІЦЕР», 
«КРАЩИЙ ОФІЦЕР 

КУРСАНТСЬКОГО ПІДРОЗДІЛУ», 
«КРАЩИЙ  ОФІЦЕР ПІДРОЗДІЛІВ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ», «КРАЩИЙ
 НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИЙ 

ПРАЦІВНИК», 
«КРАЩИЙ НАУКОВЕЦЬ» ТА  
«КРАЩИЙ НАЧАЛЬНИК 

КАФЕДРИ».
 ЦЕ НАЙВІДПОВІДАЛЬНІШІ 

ТА НАЙВИМОГЛИВІШІ 
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІ, ЯКІ 

ДОКЛАДАЮТЬ УСІХ ЗУСИЛЬ ЩОДО 
ЯКІСНОЇ ПІДГОТОВКИ  ФАХІВЦІВ 

ДЛЯ  УКРАЇНСЬКОГО ВІЙСЬКА, 
ВИХОВУЮТЬ У МАЙБУТНІХ 

ОФІЦЕРІВ ПОВАГУ ТА ЛЮБОВ ДО 
ПРОФЕСІЇ, ГОТОВНІСТЬ ДО 

ЗАХИСТУ СВОЄЇ ДЕРЖАВИ. 
УСІ КАНДИДАТУРИ РЕТЕЛЬНО 

ОБГОВОРЮВАЛИСЯ НА 
ПІДСУМКОВОМУ ЗАСІДАННІ 
ОГЛЯДОВОЇ КОМІСІЇ, ЯКА 
ОСТАТОЧНО  ВИЗНАЧИЛА 

ПЕРЕМОЖЦІВ У 
КОЖНІЙ НОМІНАЦІЇ.  

КРАЩИЙ    МОЛОДИЙ    ОФІЦЕР

КРАЩИЙ ОФІЦЕР   
КУРСАНТСЬКОГО          

ПІДРОЗДІЛУ 

«ОФІЦЕР ЧЕСТІ -  2011»

Капітан Євген ВІДНІЧУК — 
заступник начальника навчального 
курсу з виховної роботи професійно 

підготовлений, досвідчений, 
творчий та дисциплінований 

офіцер. Завжди перебуває 
у пошуку нових підходів  до 

виховання особового складу. Якісно 
організовує суспільно-політичне і 
правове інформування підлеглих.  

Інженер навчально-тренувального 
комплексу кафедри розвідки 

старший лейтенант 
Олександр БАЛАН зарекомендував 

себе дисциплінованим та 
виконавчим офіцером. До виконання 

службових обов’язків ставиться 
відповідально, старанно і сумлінно. 

Проявляє хороші організаторські 
здібності.

Курсовий офіцер факультету 
аеромобільних військ та розвідки 

старший лейтенант
 Володимир МЕЛЬНИК  

вимогливий  до себе і підлеглих, 
проявляє постійну турботу щодо 

запитів та потреб курсантів.
 На фаховому та методичному 

рівні проводить заняття з 
особовим складом. Його життєве 

кредо  —  «Ніхто крім нас!» . 

Начальник навчально-тренувального 
комплексу кафедри тактики 

факультету бойового застосування 
військ старший лейтенант 

Вадим БЕСПЕКА відповідальний 
та дисциплінований офіцер, 

спроможний якісно і на високому 
рівні виконувати поставлені 

завдання. Неодноразово залучався до 
проведення занять під час  польових 

виходів особового складу факультету. 
Активно співпрацює з представниками фірми «ALION» 

і надає їм допомогу у  проведенні занять з вивчення 
процедур роботи штабів НАТО.

Начальник навчального курсу 
факультету підготовки 

спеціалістів із забезпечення 
військ капітан Ярослав 

МІЩЕНКО володіє високими 
організаторськими та 

управлінськими здібностями. 
В складних умовах професійної 

діяльності орієнтується 
впевнено, прогнозуючи їхній 

розвиток. Здатний приймати 
самосійні і обгрунтовані рішення. 
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КРАЩИЙ    МОЛОДИЙ    ОФІЦЕР

КРАЩИЙ НАУКОВЕЦЬ 

КРАЩИЙ ОФІЦЕР 
ПІДРОЗДІЛІВ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
Випускник Академії 2010 року 
старший лейтенант Павло 

ЛЕВКОВИЧ  добре зарекомендував 
себе на посаді в Центрі забезпечення 

навчального процесу  і протягом 
першого року офіцерської служби 
за проявлені службові досягнення, 
високі професійні і морально-ділові 

якості був рекомендований на посаду 
курсового офіцера  навчального курсу 

факультету ракетних військ і артилерії. 
Користується авторитетом у старших 

товаришів та курсантів.

Викладач військово-диригентської 
кафедри факультету підготовки 

спеціалістів із забезпечення 
військ старший лейтенант 

Іван ШЕРСТЮК до виконання 
службових обов’язків ставиться з 

почуттям високої відповідальності. 
Вимогливий до себе, коректний, 
вирізняється високим почуттям 

відповідальності за доручену справу. 
Незмінний учасник та переможець  

фестивалів військово-патріотичної пісні.

Кандидат технічних наук 
підполковник Михайло ГРУБЕЛЬ

 у посаді доцента кафедри 
автомобільної техніки 
факультету підготовки 

спеціалістів із забезпечення військ 
зарекомендував себе професійним, 

відповідальним офіцером. 
Проводить активну науково-

дослідницьку роботу,  результати 
якої впроваджує в методичне 

забезпечення навчальних 
дисциплін.

Начальник науково-дослідного відділу
 Наукового центру Сухопутних військ

 кандидат технічних наук, 
старший науковий співробітник 

підполковник Олександр КУПРІНЕНКО — випускник нашого 
навчального закладу. 

Підтвердженням високого фахового рівня підполковника Олександра Купріненка є понад 40 
наукових праць, серед яких навчальні посібники, наукові статті. Його відрізняють постійне 

прагнення до самовдосконалення, інтелектуальність, компетентність, 
здатність виконувати найскладніші завдання.

Наукові дослідження, які проводить начальник науково-дослідної лабораторії �морально-пси-начальник науково-дослідної лабораторії �морально-пси-
хологічного забезпечення підготовки військ) кандидат психологічних наук, старший науковий 
співробітник підполковник Тарас МАЦЕВКО спрямовані на розв’язання актуальних проблем 

психологічної роботи в повсякденних та бойових умовах діяльності військ. 
За 7 років наукової діяльності  —  близько 50 наукових публікацій, участь у 11 науково-дослід-

них роботах, виступи на міжнародних і всеукраїнських наукових конференціях.
Керівники та колеги відзначають  його відповідальне ставлення до виконання наукових 

завдань у поєднанні з турботою про розвиток підлеглих.

Від професіоналізму 
начальника загальновійськового 

полігону підполковника
 Романа ОГУРА, його 

вміння організувати діяльність 
підрозділу залежить готовність 

об’єктів, на яких проходять 
свій польовий вишкіл курсанти 

Академії. Особистим прикладом, 
своїми практичними уміннями 
він завжди надихає підлеглих на 

зразкове виконання поставлених завдань.

Командира роти матеріально-
технічного забезпечення капітана 

Юрія ДУБ’ЯКА 
знають як працелюба, людину 

високопрофесійну і принципову, 
чуйну та уважну до підлеглих. У 
його непересічній особі органічно 

поєднуються гнучкий розум, 
аналітична мудрість, гуманізм 
і доброзичливість, порядність і 

людська доброта. 

           Начальника штабу – першого 
заступника командира батальйону 

підготовки фахівців тилового 
та технічного забезпечення 

майора Володимира ФЕДОСЄЄВА 
вирізняють сумлінне ставлення до 
виконання службових обов’язків, 

практичний досвід. 
Його характеризують 

комунікабельність, людяність у 
відношенні до підлеглих, вміння 

згуртовувати колектив. 
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К Р А Щ И Й  Н А Ч А Л Ь Н И К  К А Ф Е Д Р И 

К Р А Щ И Й   Н А У К О В О - П Е Д А Г О Г І Ч Н И Й 
П Р А Ц І В Н И К

Кандидат технічних 
наук, доцент підполковник 
Валентин ЗІРКЕВИЧ на 

посаді начальника кафедри 
автомобільної техніки факульету 

підгоовки спеціалістів із 
заезпечення військ зарекомендував 

себе високопрофесійним, 
відповідальним офіцером.  

Постійно процює над 
підвищенням рівня не лише 
особистої професійної підгоовки, але й науково-

педагогічних працівників кафедри. У роботі – 
самостійний та організований, завжди досягає 
мети. Кафедра одна із кращих за результатами 

винахідницької і раціоналізаорської роботи. 

Старший викладач кафедри розвідки 
факультету аеромобільних військ 
підполковник Ігор ПОЛЬЦЕВ один 

із кращих методистів Академії. 
Бере активну участь у розробці 

методичних посібників з навчальних 
дисциплін. Активно працює 

над удосконаленням навчально-
матеріальної бази та методичного 

забезпечення кафедри. Володіє 
англійською та 

болгарською мовами.

Полковник Олександр ДРОБАН - 
досвідчений начальник кафедри 

ракетно-артилерійського озброєння 
факультету ракетних військ і 
артилерії, умілий організатор 
науково-педагогічного процесу. 

Під його керівництвом створена 
зразкова навчально-матеріальна 
база, досягнуті значні успіхи у 

навчальній і методичній роботі.
 2011 року кафедра незмінно відзначалася 

у кращий бік з питань організації виховної 
роботи офіцерів-кураторів.

Полковник Василь БАБАК обіймає 
посаду начальника кафедри 

повітрянодесантної підготовки 
факультету аеромобільних військ 
та розвідки. Володіє відмінними 
організаторськими здібностями, 

наполегливий у досягненні 
мети, завжди проявляє розумну 

ініціативу. Нагороджений 
відзнакою Президента України 

медаллю «За бездоганну службу»
 ІІІ ст. та візнакою Міністра 

оборони України «Знак Пошани».

Кандидат технічних наук, старший 
науковий співробітник підполковник 

Анатолій АНДРІЄНКО обіймає 
посаду професора кафедри 

автомобільної техніки факультету 
підготовки спеціалістів із 

забезпечення військ. Його вирізняє 
висока відповідальність, постійне 

самовдосконалення. Робота з 
курсантами спрямована на розвиток 

у них самостійності, розумної 
ініціативи а творчих здібностей.

Викладач кафедри тактики факультету бойового застосування військ майор Олеся КУЦЬКА – 
кандидат історичних наук. Серед наукових здобутків – 20 наукових статей у фахових виданнях 

та співавторство в  3 навчальних і навчально-методичних посібниках.
Автор 5 раціоналізаторських пропозицій. Творчо, на високому методичному рівні організовує 

навчальний процес, знаходить свій підхід до кожного курсанта.  За відгуками курсантів  
лекції майора Олесі Миколаївни надзвичайно змістовні та цікаві, а на заняттях вона завжди 

підтримує творчу атмосферу. 

Начальник кафедри іноземних мов 
та військового перекладу підполков-
ник Петро ЧЕРНИК – кандидат по-
літичних наук, доцент, автор понад 

50 навчально-методичних та 
наукових праць. У навчальному

 процесі кафедри використовує су-
часні методи викладання 
із застосуванням новітніх 

навчальних технічних засобів. 
 2009 року запровадив  

експеримент з інтенсивного 
вивчення іноземної мови.    
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Віталій СТЕЦИШИН
 На знімку: випускники Академії старші  лейтенанти 

 Олег  АПОСТОЛ і Олександр  КРАВЗЮК,  
лейтенант Василь КРАВЧУК

КРАЩИЙ ПОЛК УКРАЇНСЬКОГО ВІЙСЬКА

80-й окремий аеромобільний полк 13 армійського корпусу 
командиром якого полковник Віктор Копачинський другий рік поспіль 
стає кращим у Сухопутних військах. Більше того, в рік 20-ї річниці 
Українського війська, 15-ї річниці Сухопутних військ колектив визнано 
кращою окремою військовою частиною у Збройних Силах України.  
Йому вручено (відзнаку)? іміджевий знак Начальника Генерального 
штабу – Головнокомандувача Збройних Сил України.

Це тим більш приємно, оскільки чимало випускників Академії 
сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного нині проходять 
військову службу саме в цьому уславленому колективі.  

Як зазначає  командир полку, рік, що минув, був надзвичайно 
плідним у всіх сферах життєдіяльності військової частини: в 
реалізації заходів плану бойової підготовки, технічної готовності 
озброєння, військової техніки та підготовки професійного 
сержантського складу, покращенні матеріальної бази, соціальному 
захисті військовослужбовців та членів їхніх сімей. 

Відчувалася увага та турбота з боку Президента України - 
Верховного Головнокомандувача Збройних Сил України Віктора 
Януковича, керівництва оборонного відомства та Генерального 
штабу Збройних Сил України, Командування Сухопутних військ. 
Саме після візитів Михайла Єжеля, генерал-полковника Григорія 
Педченка, генерал-полковника Геннадія Воробйова стали 
чіткіше реалізовуватися питання щодо подальшого підвидщення 
боєздатності полку, забезпечення військовослужбовців житлом, 
формування литовсько-польсько-української бригади тощо. 

Однак без бойового духу, відповідальності кожного 
військовослужбовця за виконання своїх службових обов’язків, без 
чіткого бачення мети, організованості та дисциплінованості високих 
результатів колективу не вдалося б досягти.

Згідно з планом бойової підготовки повністю  реалізовано 
програму стрільби зі стрілецької зброї та водіння бойових машин. З 
аеромобільно-десантним батальйоном підполковника Володимира 
Юданова в рамках підготовки до комплексу навчань «Адекватне 
реагування – 2011»  були проведені ротні тактичні навчання з 
бойовою стрільбою, а під час самого заходу - батальйонні тактичні 
навчання з десантуванням і бойовою стрільбою. В них взяли участь 
понад 400 військовослужбовців. Їхні дії були оцінені на «добре». 

Успішним було представництво полку у багатонаціональних 
навчаннях «Репід Трайдент - 2011»,  «Ротаційні сили Чорноморського 
регіону – 2011», що проходили в Україні, «Кленова арка» (Республіка 
Польща),  де десантники гідно представляли Українське військо.

Цьогоріч військовослужбовці вперше виконували стрибки з 
парашутом з літака Іл-76. У їхньому розпорядженні були новенькі 
парашути «ДПС», які надійшли у полк за особистою вказівкою 
Президента України Віктора Януковича. 

Не менш вдалим був рік і в плані згуртування колективу, 
зміцнення військової дисципліни і правопорядку. Тут відсутні злочини, 
випадки корупційних діянь, немає нестатутних взаємовідносин. А це 
свідчення того, що командування полку, підрозділів свою роботу в 
цьому напрямі скеровує саме на утвердження високоморальних 
статутних  відносин, які якнайкраще позначаються на життєдіяльності 
колективу. 

З урахуванням того, що 2011 рік було визнано «Роком сержанта», 
командування полку проводило цілеспрямовану роботу щодо 
формування у молодших командирів високих військово-професійних 
і психологічних якостей, навчання методам роботи з підлеглими, 
свідомої правової поведінки в службовий та позаслужбовий час.

Безумовно, успіхи колективу значною мірою залежить від 
командира полку, який організовує роботу підлеглих, контролює її, 
вміло визначає пріоритети у роботі і дійсно є лідером, який згуртовує 
колектив і веде його за собою. 

Однак, на переконання полковника Віктора Копачинського, щоб 
бути кращим полком у Збройних Силах, недостатньо лише умілого 
керівництва. Потрібно, щоб кожний на своєму місці відповідально 
ставився до своїх обов’язків, щоденно працював над собою, 
налаштовував заряджав підлеглих на виконання найвідповідальніших 
завдань. І в цьому плані він відзначає діяльність випускників Академії 
сухопутних військ, зокрема, командирів аеромобільних рот старших 
лейтенантів Олександра Кравзюка та Вадима Сухаревського, 
командира розвідувального взводу лейтенанта Василя Кравчука та 
багатьох інших. Загалом в колективі служать близько 20 випускників 
Академії. Командир сподівається, що видовий навчальний заклад 
продовжуватиме виховувати дійсно високопрофесійні кадри для 
полку, Сухопутних військ ЗС України.     

– 2012 рік – «Рік офіцера-лідера». І ми повинні зробити так, щоб 
кожний командир, в тому числі і випускник Академії, був прикладом 
для своїх підлеглих, щоб це був освічений і професійно підготовлений 
офіцер, якому не соромно говорити: «Роби, як я!». Щоб у нас й 
надалі було з кого брати приклад, - підсумував полковник Віктор 
Копачинський.

Немає сумніву, що і в новому навчальному році особовий склад 
полку не здаватиме своїх позицій, а зміцнюватиме їх. Підґрунтя для 
цього стабільне: згуртований колектив, справна техніка і боєздатне 
озброєння, оновлена матеріальна база, а головне - професійність 
офіцерів та їхніх підлеглих.

ТУТ СЛУЖАТЬ 
ВИПУСКНИКИ АКАДЕМІЇ 

СТАТИ ПЕРШИМ І БУТИ ЛІДЕРОМ — НАДЗВИЧАЙНО ВАЖКО. ЩЕ СКЛАДНІШЕ —
ВТРИМАТИ ПЕРЕДОВІ ПОЗИЦІЇ. ДЛЯ ЦЬОГО ПОТРІБНО БІЛЬШ НАПОЛЕГЛИВО ТА 

ВІДПОВІДАЛЬНО СТАВИТИСЯ ДО ПОСТАВЛЕНИХ ЗАВДАНЬ, ЦІЛКОВИТО ОПАНОВУВАТИ СЕБЕ В 
НАЙСКЛАДНІШИХ СИТУАЦІЯХ. А ЦЕ ПІД СИЛУ ЛИШЕ СИЛЬНИМ ТА ЦІЛЕСПРЯМОВАНИМ… 



  № 15’201116

ДУХОВНІСТЬ

Ця монументальна 
споруда для військового 
храму обрана не випад-
ково, адже впродовж 
століття -  з 1848 по 1946 
роки - він вже мав статус 
гарнізонного. Заснували 
його та опікувалися ним 
монахи-єзуїти, які з мо-
менту створення монар-
шого Ордену чітко дотри-
мувалися, скажімо так, 
військової дисципліни. 
І це не дивно, оскільки 
його засновником був  
Ігнатій Лойола, який до 
того, як очолити Ор-
ден, був лицарем, тоб-
то військовиком. Тому 
і структуру побудував 
на кшталт військового 
організму, формування. 

До речі, сьогоднішній 
головний настоятель 
Ордену Єзуїтів має ви-
сокий титул генерала. 
Не зіркового військового 
генерала у звичному 
для нас розумінні, а як 
керівника, що опікується 
чисельною армією 
монахів, для яких голов-
на зброя - слово Боже!

Ідея створення у 
Львові гарнізонного 
храму, а швидше 
відродження, зародила-
ся 2006 року у священиків 
Центру військового ка-
пеланства, який очолює 
отець Степан Сус. 
Священнослужитель 
розповів, що активно 
взятися за цю нелегку 
справу змусило бажан-
ня відродити українські 
традиції щодо діяльності 
гарнізонних храмів. Це 
по-перше. А по-друге, 
самі військовослужбовці 
та їхні родини висловлю-
валися за те, щоб мати 
«свій» прихід, який би 
завжди міг вмістити усіх 
бажаючих.

- Своєрідний досвід 
роботи у військових 
колективах ми мали, - 
розповідає отець Сте-

пан. - Ще  2001 року  
розпочали роботи щодо 
відродження храму свя-
того Михаїла в нинішній 
Академії сухопутних 
військ, який почав діяти 
2005 року. Молилися 
ми  і в інших військових 
колективах Львова та 
регіону. І щоразу чули 
розмови про бажан-
ня  людей в одностроях 
відродити військовий 
храм у серці Львова. 
Відтак, починаючи з 
2006 року, ми розпоча-
ли активно працювати 
над цією проблемою, 
шукали однодумців та 
представників місцевої 

влади, які б долучилися 
до цього. 

До речі, автор цих 
рядків є свідком того, 

що за 20-річну новітню 
історію України  у столиці 
Галичини неодноразо-
во порушувалося пи-
тання щодо створення 
храму, так би мовити, 
військового спрямуван-
ня. Однак щоразу на 
цьому шляху виникали 
різного роду перепони…  

А ось священики 
Центру військового ка-
пеланства таки довели 
розпочату справу до 
логічного завершення. 
Можливо, сил додало 
їхнє нестримне  бажан-
ня якомога скоріше на-
близити капеланство у 
військо. З цією метою 

6  ГРУДНЯ ВІДБУЛАСЯ 
ЗНАЧИМА ПОДІЯ, 

ЯКА, БЕЗ БУДЬ-ЯКОГО 
ПЕРЕБІЛЬШЕННЯ, ЗАЙМЕ 

ОСОБЛИВУ НІШУ В ІСТОРІЇ 
НЕЗАЛЕЖНОЇ УКРАЇНИ 
ТА ЇЇ ЗБРОЙНИХ СИЛ. 

САМЕ В ДЕНЬ 20-Ї  РІЧНИЦІ 
УКРАЇНСЬКОГО ВІЙСЬКА 

У ЛЬВОВІ ОСВЯЧЕНО 
ХРАМ СВЯТИХ ВЕРХОВНИХ 

АПОСТОЛІВ ПЕТРА І ПАВЛА, 
ЯКОМУ, ВИКОРИСТОВУЮЧИ 
ВІЙСЬКОВУ ТЕРМІНОЛОГІЮ, 

ПРИСВОЄНО ЗВАННЯ 
ГАРНІЗОННОГО ХРАМУ.

вони активно провадять 
душпастирську робо-
ту у майже тридцяти 
військових частинах і 
підрозділах Західного 
регіону України.

Щодо щойно 
відкритого храму у 
Львові, то отець Сте-
пан ознайомив мене з 
Концепцією гарнізонного 
храму святих верховних 
апостолів Петра і Павла, 
датовану 2009 роком, 
автором якої є отець 
Андрій Зенлінський, 
в якій чітко визначе-
но: з відновленням 
цієї культової спору-
ди вона служитиме 
місцем проведення 
регулярних молитов-
них зустрічей віруючих 
військовослужбовців, 
богослужінь, релігійних 
обрядів та церемоній для 
задоволення релігійних і 
духовних потреб людей 
у погонах та їхніх сімей. 
Тут також створюва-
тимуться всі необхідні 
умови для внутрішнього 
зростання, формування 
високих моральних яко-
стей відданих захисників 
Вітчизни тощо.

Відкриттю та освя-
ченню храму передува-
ла нелегка підготовча 
робота. Адже потрібно 
було передусім отрима-
ти згоду місцевих органів 
влади. Не всі посадовці 
області та міста чітко 
усвідомлювали, що таке 
гарнізонний храм. До-
водилося вдаватися 
до історії, пояснювати, 
що свого часу саме в 
цьому храмі склада-
ли присягу військовики 
на вірність своєму 
народові, саме тут 
відзначалися релігійні, 
державні та військово-

Г А Р Н І З О Н Н И Й  Х Р А М 
В І Д Ч И Н Я Є  Д В Е Р І
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професійні свята, освя-
чення бойових прапорів 
військових формувань, 
богослужіння тощо. А 
ще  пояснювали, що 
таке військове капелан-
ство, які завдання сто-
ять перед священиками 
у війську.

Та чи ненайбільшою 
проблемою було 
вивільнення храму від 
понад 2 мільйонів книг, 
які належать Львівській 
науковій бібліотеці імені 
В. Стефаника НАН 
України. Роками це пи-

тання перебувало, так би 
мовити, у підвішеному 
стані. І лише за активної 
діяльності начальни-
ка Академії сухопутних 
військ генерал-лей-
тенанта Павла Тка-
чука, який є депута-
том Львівської міської 
ради, врешті-решт вда-

лося знайти будівлю 
у розформованій 
військовій частині, яку 
керівництво оборонно-
го відомства передало 
на баланс НАН України, 
структурним підрозділом 
якої є львівська 
бібліотека.

- Таке рішення було 
дійсно далекоглядним 
як щодо відродження 
храму, так і збереження 
у належному стані фон-
ду бібліотеки, який впро-
довж 65 років припадав 
пилом і до якого не було 

вільного доступу, - го-
ворить отець Степан. - 
Ми спільно з місцевими 
органами влади, 
керіниками бібліотеки  
розробили чітку програ-
му щодо вивезення книг 
і за допомогою Академії 
сухопутних військ пере-
дислокували їх у дійсно 

Ігор МАХНО  

ПРИ ХРАМІ ДІЯТИМЕ БІБЛІОТЕКА ДУХОВНОЇ 
ЛІТЕРАТУРИ, РЕЛІГІЄЗНАВЧИЙ ГУРТОК, 

ОРГАНІЗОВУВАТИМУТЬСЯ ПАЛОМНИЦТВО ДО 
ВИЗНАЧНИХ ХРИСТИЯНСЬКИХ СВЯТИНЬ ТА 

ЛІТНІ КУЛЬТУРНО-ОСВІТНІ ТАБОРИ ДЛЯ ДІТЕЙ 
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ.

кращі умови для збере-
ження.

Відтак вже найближ-
чим часом гарнізонний 
храм відчинить двері для 
своїх вірян. У визначені 
дні тут проводитимуть-
ся також заходи щодо 
духовного та військово-
патріотичного виховання 
населення, передусім 
молоді, навчання дітей 
військовиків основним 

правилам християнської 
віри, їхнє приготуван-

ня до Таїнств Покаяння 
та Євхаристії, надання 
орієнтирів щодо ведення 
християнського способу 
життя тощо.

При храмі 
діятиме бібліотека 
духовної літератури, 
релігієзнавчий гурток, 
організовуватимуться 
паломництво до визнач-
них християнських свя-
тинь та літні культурно-
освітні табори для дітей 
військовослужбовців.

Зрозуміло, на часі 
також проведення 
реставраційних робіт, 
на які, за попередніми 
розрахунками, потрібно 
зібрати кілька десятків 
мільйонів гривень. Однак 
священики-ентузіасти із 
Центру військового капе-
ланства переконані, що і  
цю проблему їм вдасть-
ся подолати. 
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В Академії сухопутних військ імені геть-
мана Петра Сагайдачного відбулися урочис-
тості з нагоди 20-річчя Збройних Сил України. 
Привітати присутніх  зі святом прибули командувач Захід-
ного оперативного командування генерал-лейтенант Юрій 
Думанський, військовий прокурор Західного регіону України 
генерал-майор юстиції Павло Богуцький, начальник управ-
ління Служби безпеки України у Львівській області гене-
рал-майор Юрій Кіцул, члени Клубу генералів,   секретар 
Львівської міської ради Василь Павлюк, голова Західного 
наукового Центру Національної Академії наук та Міністер-
ства освіти і науки, молоді і спорту України, академік Зі-
новій Назарук, генеральний директор – художній керівник 
Львівського Національного академічного театру опери та 
балету імені Соломії Крушельницької Тадей Едер, а також 
голова відділу по взаємодії зі Збройними Силами та пра-
воохоронними органами, Архієпископ Львівський і Галиць-
кий Української Православної Церкви Владика Августин. 
     З вітанням до присутніх звернувся начальник Академії 
генерал-лейтенант Павло Ткачук, який від себе особисто та 
від імені Вченої ради привітав колектив навчального закладу, 
ветеранів, гостей з ювілейною річницею Збройних Сил Укра-
їни. Він наголосив, що саме 6 грудня стало історичним у жит-
ті молодої української держави, адже в цей день 1991 року 
Верховна Рада України прийняла закон про Збройні Сили, 
тим самим започаткувавши  створення Українського війська.  
Він побажав усім невичерпної енергії у спільній справі за-
хисту нашої Вітчизни, її суверенітету та недоторканності і  Старший лейтенант  

Андрій ПІДЛІСНИЙ 

нагородив  відзнакою Міністерства оборони України  — ме-
даллю «За сумлінну службу» І, ІІ і ІІІ ступенів, зокрема під-
полковників Анатолія Андрієнка, Олександра Гулиму, Вади-
ма Стадника, майорів Володимира Безбородова, Олексан-
дра Соколова, Олександра Ємельянова, капітанів Миколу 
Грабового, Руслана Григорчука, Ірину Шаповалову та інших.  
Окрім того, низку офіцерів було нагороджено ко-
мандувачем Західного оперативного командування.  
  Завершилися урочистості святковим концертом. Бурх-
ливими  оплесками зустрічали лауреата міжнародних і 
українських конкурсів старшого лейтенанта Івана Шер-
стюка, гурт «Соколи», гумористичну студію «Магарич», 
оркестр та хор Академії, курсанта Мар’яну Вознюк.  
«Родзинкою» заходу стала пісня у виконанні голови Ради 
курсантських матерів Валентини Султанбагомаєвої, яка 
окрім того вручила курсантам Академії святковий торт. 

ВШАНОВАНО
 КРАЩИХ

В ДЕНЬ ЮВІЛЕЮ
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«КРАЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ ПРО СЛУЖБУ, НАВЧАН-
НЯ, ЖИТТЯ СУХОПУТНИХ ВІЙСЬК» – ЛЕЙТЕНАНТ 

КАТЕРИНА ТКАЧУК, ВИПУСКНИК 2011 р. 
«ЧУЖИХ ДІТЕЙ НЕ БУВАЄ...»  («ОФІЦЕР УКРАЇНИ» № 3, 2011 р.);

«КРАЩЕ ФОТО» – КАПІТАН АНТОН МИРОНОВИЧ 
(«ВИПУСКНИК 2011 РОКУ ЛЕЙТЕНАНТ ОЛЕКСАНДР БІЛАШ 

ПРОЩАЄТЬСЯ З БОЙОВИМ ПРАПОРОМ АКАДЕМІЇ» 
(«ОФІЦЕР УКРАЇНИ» № 8, 2011 р.);

«КРАЩИЙ ВІРШ» – МАЙОР ОЛЕСЯ КУЦЬКА
 ВИКЛАДАЧ КАФЕДРИ ТАКТИКИ, КАНДИДАТ ІСТОРИЧНИХ 

НАУК («ВОЇНИ-СИНИ» («ОФІЦЕР УКРАЇНИ» № 11, 2011 р.);

«КРАЩИЙ ЛІТЕРАТУРНИЙ ТВІР У ПРОЗІ» – КУРСАНТ 
АНТОН СИДОРОВ   - «НЕ ЛЮБЛЮ ПОХМУРИХ ПРОРОКІВ!» 

(«ОФІЦЕР УКРАЇНИ», 2011 р.) .

Переможців конкурсу «Моїй армії – двадцять років!» заохочено наказом начальника Академії 
сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного генерал-лейтенанта Павла ТКАЧУКА.

  ВІТАЄМО ПЕРЕМОЖЦІВ!
Ось і завершився конкурс під назвою «Моїй армії – двадцять років!», 
який тривав на сторінках журналу «Офіцер України». Чи з’явилися 
своєрідною окрасою періодичного видання Академії сухопутних 
військ творчі роботи його учасників? Чи виявили вони таланти? 
Безумовно! І ви, шановні читачі, протягом року, що минає, мали 
змогу у цьому переконатися.
Напередодні 20-річчя Збройних Сил України редакційна колегія 
журналу підбила підсумки творчого змагання, присвяченого черго-
вому ювілею нашого війська, і визначила переможців у номінаціях:




